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الإجابة النموذجية         
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                              ( 25 درجة ) 
1-         ( أ ) أكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية : (7 درجات)
2-  (  المسامية الفعلية  )حجم المسام المتصلة التي يتم من خلالها سريان الماء الي        
                                       الحجم الكلي للصخر 

3- (نطاق الاتصال )     الحد الفاصل بين المياه العذبة والمياه المالحة في الخزان    

                                       الجوفي القريب من الشاطئ

4- (محابس تركيبية )   محابس بترولية تتكون نتيجة الحركات الأرضية 

5- ( الصخور المتحولة وصخور الافيولايت )  صخور يتواجد فيها خام النحاس في الإمارات الشمالية
6- ( الجرف )                     هوة عميقة بين جرفين
7- ( مكشف الطبقة )    الجزء من الطبقة الذي يظهر علي سطح الأرض نتيجة تقاطع سطحها العلوي أو السفلي مع سطح الأرض 
8- ( القطاع الجيولوجي )  رسم بياني يمثل قطاعا رأسيا في صخور المنطقة التي تمثلها الخريطة في اتجاه معين 
           ( ب ) كيف تفسر جيولوجيا :       ( 10 درجات ) 
1- المياه الجوفية لها دور هام في عملية التعرية بفعل الرياح

لانها عامل رئيسي في توزيع الغطاء النباتي علي سطح الأرض
2- درجة تصنيف الحبيبات لها تأثير علي مسامية الصخور

لأن الحبيبات الصغيرة تملأ الفراغات التي بين الحبيبات الكبيرة 
3- تكون المحابس الترسيبية         نتيجة لعدم الانتظام في الترسيب
4-    صخور الرصيف القاري لها أهمية اقتصادية في شبه الجزيرة العربية 
بسبب احتوائها علي خزانات البترول 
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في الخريطة الكنتورية لا يمكن أن تتقاطع خطوط الكنتور مع بعضها البعض
      لأن كل خط كنتور له منسوب يختلف عن الآخر
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(ج ) أدرس الخريطة الكنتورية التالية ثم أجب عما يلي : 
1- تحويل مقياس الرسم    ( 3 درجات ) 
   1: 100000
1سم لكل 100000سم 

1سم لكل 1 كم 
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2- درجة الانحدار بين النقطتين (ج ) و ( د ) 

المسافة الرأسية = 600 – 100 = 500 م 
المسافة الأفقية = 5.4 X 1 / 1 = 5.4 كم 
درجة الانحدار =  500 X  60 / ( 5.4 X 1000 ) = ◦ 66.6
                    ( 4 درجات ) 

3- المسافة الكنتورية = 400 – 300 = 100 م                      ( درجة واحدة ) 
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                                              ( 25 درجة )      
1- اختر الإجابة الصحيحة لكل عبارة مما يلي :         ( 10 درجات ) 
1- يتحرك الماء الجوفي في المخطط المجاور من البئر ( أ ) إلي البئر ( ب ) لأن : 
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أ – النفاذية في صخور المنطقة ( أ ) أكبر 

ب- النفاذية في صخور المنطقة ( أ ) أقل

ج – الضغط المائي في ( ب ) أكبر 

√د - الضغط المائي في ( ب ) أقل
2- - نتيجة لحركة المياه الجوفية جانبيا تظهر علي سطح الأرض وتكون ما يعرف بـ ...
√.أ – الينابيع                          ب – الفوارات الحارة 
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ج – الآبار                           د – العيون الحارة 
[image: image11.png]S 2>
o
LI
Sk
Jib
e L Ll 2
4l





[image: image12.png]


3- البئر الذي يحتوي علي نوعية مياه جوفية صالحة للشرب هو : 

أ-  البئر   ( أ ) لأنه قريب من منسوب الماء الجوفي 

ب – البئر ( ب ) لأنه في طبقة الدولوميت 

√ج – البئر ( أ ) لأنه في طبقة الحجر الرملي 
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د – البئر ( ب ) لأنه بعيد عن منسوب الماء الجوفي
4- أي من المخططات التالية يمثل رواسب جيدة التصنيف 

   أ -   ( 1 )            √ ب – ( 2 )    

   ج – ( 3 )            د – ( 4 )

[image: image14.png]—e\y —- -~

Sl G R




5- نتيجة لحركة المياه الجوفية يمكن أن تظهر المياه علي سطح الأرض عند النقطة 

أ – ( س )        √ب - ( ص ) 

ج – ( ل )       د – ( ع )
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6- البئر في القطاع الجيولوجي غير منتج للنفط لأحد الأسباب التالية : 

1- طبقة الطين الصفحي مائلة 

2- الضغط المائي منخفض 
√ج - لم يصل الحفر إلي الطبقة المنتجة للنفط 
د- عدم وجود بكتيريا لاهوائية
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7- واحدة من المجموعات التالية تعمل علي زيادة كمية المياه المخزونة في الخزان الجوفي : 

	( أ )
	( ب )
	√ ( ج )
	( د )

	انحدار سطح الأرض شديد
	الأمطار الغزيرة
	زيادة مسامية الطبقة السطحية
	ترسيب مادة لاحمة بين حبيبات صخور الخزان

	نقص نفاذية التربة السطحية
	جفاف التربة
	كمية معتدلة من الأمطار
	ضخ المياه الجوفية بصورة معتدلة

	زيادة معدلات ضخ المياه
	زيادة انحدار سطح الأرض
	انحدار سطح الأرض خفيف
	صخور الخزان ذات نفاذية عالية

	جفاف التربة
	زيادة سرعة الرياح
	حبيبات صخر الخزان جيدة التصنيف
	كمية معتدلة من الأمطار



8 – الطبقة المنتجة للنفط  في المصيدة النفطية التي أمامك هي : 

أ – W                        ب- X

√ج – Y                        د- Z 
9- – المنطقة التي يبدأ النفط بالتكون فيها هي : 

أ – المنحدر القاري                        ب – الاستوائية 

√ج – الرف القاري                          د – المستنقعات الاستوائية 

10- أفضل الأماكن لحفر بئر منتج للنفط في المصيدة النفطية التي أمامك في : 

أ – W                    √ب- X

ج – Y                    د- Z 



( ب ) قارن كل مما يلي وفقا لما هو محدد في الجدول التالي :     ( 6 درجات ) 
	وجه المقارنة
	حقل أم الشيف
	حقل باب

	صخور الغطاء
	انهيدريت
	صخور جيرية غير منفذة

	نوع صخور اللب
	جبل حفيت
	جبل الفاية

	
	صخور رسوبية
	صخور فوق قاعدية

	الاستخدام
	الصوف الصخري
	الجبس

	
	مواد عازلة للحرارة والبرودة 
	صناعة الاسمنت 



( ج )  عند النقطة ( أ ) تم حفر بئر

 فمر علي الصخور التالية علي الترتيب: 
المطلوب 

1- رسم دليل تتابع الطبقات
 ( 3 درجات ) 

2 - رسم مكشف طبقة الحجر الرملي           ( درجة واحدة ) 
2- اسم المظهر الجيولوجي المشار اليه بالرمز            ( درجة واحدة )  
هضبة

5- رسم قطاع جيولوجي من النقطة ( س ) الي النقطة ( ص )     ( 4 درجات ) 

                             ( 25 درجة ) 
    ( أ ) اختر الكلمة غير المنسجمة مع ذكر السبب في الجمل التالية :     ( 8 درجات ) 
1-      المناخ       -    سرعة المياه الجوفية    –    المسامية       –   النفاذية .

الكلمة غير المنسجمة سرعة المياه الجوفية  

  السبب  من العوامل المؤثرة في سرعة المياه الجوفية والباقي من العوامل المؤثرة في كمية المياه الجوفية 
2-   الإشعاع الشمسي  –   نسبة الرطوبة   –  درجة حرارة الماء  –  سرعة الرياح 

السبب          تتناسب تناسبا عكسيا مع معدل البخر والباقي تناسبا طرديا 
3- حجر طيني     -    طفل    –    كونجلوميرات     –      انهيدريت 

 السبب                     من صخور الخزان والباقي من صخور الغطاء 
4- نحاس     -    كروميت     -   تلك   -  معادن مشعة 

السبب          من الخامات اللافلزية والباقي من الخامات الفلزية 

( ب )  ماذا يترتب علي كل مما يلي :        ( 10 درجات ) 
1- قرب منسوب الماء الجوفي من سطح الأرض 

تزداد نسبة بخر المياه الأرضية وبالتالي يزداد تركيز الاملاح الذائبة 
2- سرعة حركة المياه الجوفية بطيئة 

تمنع الخزانات الصخرية من النضوب السريع
3- تعرض الرواسب المحتوية علي نفط إلي ضغوط شديدة 

هجرة النفط
4- زيادة نسبة البارافينات في النفط 

يكون النفط من النوع الخفيف ( العربي ) ويكون سهلا في الإنتاج 
5- حدوث تداخلات ملحية تابعة لما قبل الكمبري في صخور الكمبري في دولة الإمارات العربية المتحدة 

تنتج عدة جزر مثل صير بني ياس ودلما وزيركوه
( ج ) أدرس الخريطة الجيولوجية التالية ثم أجب عن الأسئلة التي تليها :
1- عند خط كنتور  50 م .      ( درجتان ) 
2-  فناره للسفن بوضع علامة ( x  ) 
( درجتان ) 
3- تحديد مجري وادي علي الخريطة ثم تحديد موقعه بالنسبة للشمال الجغرافي     ( درجتان ) 
       الشمال الغربي 
4-      ( # ) 
( درجة واحدة ) 



                                         ( 25 درجة ) 
( أ )  علي ماذا يدل كل مما يلي :       ( 8 درجات ) 
1- زيادة انحدار منسوب الماء الجوفي                    زيادة معدل سقوط الامطار
2- تقارب خطوط الكنتور في الخريطة الكنتورية        تدل علي شدة الانحدار
3- تكرار قيم خطوط الكنتور في الخريطة            انعكاس في اتجاه الانحدار 
4- خطوط كنتور علي شكل ( V ) تندفع خطوط الكنتور باتجاه الأراضي الأكثر ارتفاعا 

المظهر التضاريسي  وادي
( ب ) ما هو المقصود بـ :            ( 4 درجات ) 
1- صخور الميلانج في الامارات
صخور رسوبية ونارية ومتحولة ذات تركيب وأحجام مختلفة يتراوح عمرها من الكمبري الي الطباشيري  
2- النفط 

 مخلوط من المركبات الهيدروكربونية الصلبة والسائلة والغازية التي تكونت في الطبيعة وتجمعت في مسام وشقوق الصخور في بعض مناطق القشرة الأرضية  
( ج ) أدرس الأشكال التالية ثم أجب عن الأسئلة التالية 
1 - المظهر التضاريسي المشار إليه بالحرف ( ع )      هضبة
( درجة واحدة ) 
2 أقصي ارتفاع محتمل 
120 + 20 – 1 + 139 م 

( درجة واحدة ) 

3 – (  درجتان   - درجتان   - درجتان   - 3 درجات  - درجتان ) 
- 
وزارة التربية والتعليم                                                 الصف  : الثاني عشر العلمي


منطقة الفجيرة التعليمية                                               المادة    : جيولوجيا


امتحان تجريبي                                                         الزمن   : ساعتان 





السؤال الأول





1: 100000





السؤال الثاني





تابع الامتحان التجريبي        الصف : الثاني عشر العلمي     المادة: جيولوجيا     2008/2009
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تابع الامتحان التجريبي        الصف : الثاني عشر العلمي     المادة: جيولوجيا     2008/2009





تابع الامتحان التجريبي        الصف : الثاني عشر العلمي     المادة: جيولوجيا     2008/2009








يتبع ص 8





50 م حجر جيري 


150 م حجر رملي 


75 م طين صفحي 


125 م مارل 


50 م بريشيا








تابع الامتحان التجريبي        الصف : الثاني عشر العلمي     المادة: جيولوجيا     2008/2009





السؤال الثالث





تابع الامتحان التجريبي        الصف : الثاني عشر العلمي     المادة: جيولوجيا     2008/2009





تابع الامتحان التجريبي        الصف : الثاني عشر العلمي     المادة: جيولوجيا     2008/2009





تابع الامتحان التجريبي        الصف : الثاني عشر العلمي     المادة: جيولوجيا     2008/2009





السؤال الرابع

















يتبع ص 3





يتبع ص2 





يتبع ص 4 





يتبع ص 4 





يتبع ص 5  





يتبع ص 6





يتبع ص 7  





يتبع ص 8





يتبع ص 9
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